

# 迎接世界盃活動陸續登場 佳域電訊奪 Telus 研科/明報會長盃

**【明報專訊】**迎接四年一度的世界盃賽事，明報特舉辦連串活動，由明報、Telus、卑詩華人足球總會合辦的2006年Telus研科明報會長盃七人賽，昨日舉行決賽，戰況激烈，佳域電訊隊以2比1擊敗前兩屆霸主環球珠城隊，贏得錦標。

每年一度的卑詩華人足球總會七人賽從2004年創辦，今年是第三屆。賽事參照在香港的「史丹利木盾七人賽」的模式，作為夏季省華人足球聯賽的熱身賽。賽制上邀請各支聯賽隊伍參加，不分組別，各派一隊或分為甲乙兩支

隊伍參賽。每場比賽分上下半場各15分鐘，中場休息5分鐘。每隊上場人數為七人，且不受越位限制。

卑詩華人足球總會主席倪猷迅表示，今年的七人賽共有28支比賽隊伍，總共400多人參加，其中不僅有來自中、港、台三地的球員，還有來自歐洲、日本和韓國的足球愛好者。由於比賽上場人數比普通足球比賽的每隊11人要少，讓運動員有充分的發揮空間，再加上不受越位限制，因此賽況更加精采。而且，由於所有比賽均在兩天內完成，因此對球員的體能要求也很高，充分體現「熱身賽」這個概念。

在昨日舉行的決賽當中，由連續兩屆冠軍，身穿紅衣的老牌班霸環球珠城迎戰身穿白衣的勁旅佳域電訊。佳域電訊一開場就展開猛攻，在半小時的比賽中讓對手的大門前險象環生，並兩次成功突破防守。而環球珠城隊雖然也竭力反攻，但仍無法扳回頹勢，終場以1比2飲恨，失去奪得三連冠的機會。

倪猷迅說，現在天氣轉好，賽季也開始了。在七人賽後，接下去的夏季聯賽將從五月開始

## 列市35%居民勤運動 調查：90%滿意康樂設施及服務

**【明報專訊】**加拿大民意調查公司Ipsos Reid最近針對列治文市民體育運動情況，進行了一項民意調查，發現有三成五的列治文民衆每周有三到四次的運動，而且高達九成的市民表示，對列市的康樂活動設施及服務感到滿意。

該項調查是在今年的1月23日到30日之間進行的，以電話問卷的形式共訪問了300名16歲或以上的列治文居民。

結果顯示，有三成五的人士每周都會運動三到四次，一周七天都運動的人佔一成四，承認從不運動的人也有一成三。

在所有運動項目當中，最受列市民歡迎的前三名分別是步行（43%），慢跑（14%），健身（13%）和騎單車（9%）。游泳，網球，高爾夫球則分別佔第五，第九和第十四位。有衆多華裔喜愛的羽毛球及乒乓球運動則榜上無名。

在運動時間上，有接近一半（48%）的列治文居民每次平均超過半小時，其中更有16%的人在一個小時以上。他們參加體能鍛鍊的原因，高居榜首的是保持身體健康（47%），其次是興趣所致（23%），保持體型則排在第三位（22%）。

此外，有5%和4%的人承認，前往運動的原因，是因每天帶寵物外出或上班工作的需要。至於進行運動的最大障礙，排在第一位的原因是「缺乏時間」，共佔三成五，接下來是天氣狀況不佳。不滿社區缺乏康樂設施的人僅佔4%，還有3%的人士認為消費太高。

至於對列治文市體育康樂設施總體的滿意程度，調查發現，有高達九成受訪者的答案是非常滿意或比較滿意，只有一成人表示完全不滿意。

同時，也有七成六的受訪者非常支持或支持列市體育康樂設施應該收費。

## 華裔最愛羽球及乒乓

昨天是周日，天氣晴朗，列市不少華裔居民全家前往社區中心運動，羽毛球及乒乓球是他們的至愛。

在列治文甘比路（Cambie Rd.）的社區中心羽毛球場地，昨日上午開始出現人潮，直到下午四時許才人流才漸離去。一位剛運動完畢的賴小姐稱，她從香港移民加拿大前就喜歡打羽毛球，移居加國後更每周不斷，與父母和朋友一打就是一兩個小時。站在賴小姐身邊的雙親，雖滿頭銀絲白髮，但是精神矍鑠。賴母更表示，他們一家喜歡打球多年，往往全家出動，對列治文市公共體育設施和服務都十分滿意。

正在走廊休息的范先生一家三口，亦是愛好運動之家，范太太表示，近幾年因孩子長大，她有閒暇開始打羽毛球，每次都是與丈夫和女

列治文在Cambie附近的社區中心每周都有喜好羽毛球的人士去打球。（馮亮攝）

兒一起來，當初因覺得年長應注意健康，才打羽毛球，現在全家每周定期到社區中心打球。

社區中心的接待小姐也表示，由於羽毛球是室內運動，不受天氣的限制，最受市民喜歡，一般都要提前預定，每個周末均有人滿之患。

## 上門教移民英文導師搶手 社區學院招義工

**【明報專訊】**溫哥華社區學院（VCC）推出的HomeFront課程，免費培訓英文家庭教師，再派到有需要的新移民家中義務教英文，受到許多中國新移民家庭的歡迎，受訓後的義務英文家庭教師供不應求，VCC渴求有興趣擔任義務英文家庭教師的人士加入。

溫哥華社區學院語言研究學院院長諾曼（Alison Norman）指出，目前正等候義務家庭教師的家庭高達240個，其中超過一半是中

## 汽車零件藝術

溫市府日前舉辦了一場別開生面的「減少廢棄物」展覽會，現場除了有各種省水設備外，最令人驚喜的，就是一組名為「跟隨夢想」（Following the Dream）的汽車零件藝術品。

「跟隨夢想」由8位溫市府員工創作而成，這組以2010冬奧為主題的作品，曾獲得汽車零件藝術（Car Part Art）比賽第三名。由輪框、煞車板構成的面孔生動有趣，無論是冰球員、滑雪者都栩栩如生，讓市府停車場頓時成為一座戶外運動場。

## 中華盆景會春季展覽

**【明報專訊】**加拿大中華盆景協會定於5月5日（星期五）至5月7日（星期日），在溫哥華中華文化中心林思齊大堂舉行第二十三屆春季盆景展覽，現場並設小賣部。歡迎市民參觀及選購。剪彩儀式於5月6日（星期六）上午11時舉行。

teer week）活動，諾曼希望能鼓勵更多英文流利的人士，加入義務英文家庭教師的行列，一起來幫助新移民家庭。

諾曼說，義務英文家庭教師計劃主要幫助那些新移民，英文不好，卻因為家庭情況，無法出外上英文課；不過，諾曼指出，由於有需要的家庭很多，所以無法提供給每一家庭，而是以那些家裏有3名幼兒需要照顧、要照顧家裏行動不方便的長輩，或是家有殘障兒童的婦女為優先。

## 鶴山同鄉會理事就職

**【明報專訊】**鶴山同鄉會昨晚在華埠一間酒樓舉行第六屆理事就職典禮及春節聯歡會，共有28位新任理事宣誓就職，逾百各界嘉賓出席觀禮同歡。

鶴山同鄉會主席鄧中明表示，會方預計會在今年10月舉辦一場中國之旅，帶領會員前往中國著名的珠江三角洲一遊，並與鄉親共聚，未來更會籌備更多促進加、中兩地鄉親的活動，讓遙隔千里亦無阻兩地鄉親情。

▲佳域電訊公司代表蔡偉權（右1）、卑詩華人足球總會會長劉耀棠（左4）及明報西版總編輯楊智良（左2）為冠軍球隊頒獎。  
◆佳域電訊主將李達豪（左）從卑詩華人足總副會長張春生（右）手上接過「最有價值球員」獎座。（馮亮攝）

## 聖方濟堂粵劇籌款

**【明報專訊】**溫麗莎粵劇之友繼2004年為華人聖方濟社團籌建新堂、戶外運動場及地下停車場義演成功後，今年再答允聖方濟社團之邀，再接再厲，出錢出力為其籌募龐大之經費，再次義演八套精彩的粵劇折子戲。是次演出於5月6日（星期六）下午1時，假聖方濟學校（428 Great Northern Way, Vancouver）舉行，購票可往聖方濟天主堂，電話：604-254-2727；華埠中華文化中心，電話：604-658-8850或Paul Lau（電話購票服務）電話：604-671-8217。票價分為：50元、30元、20元及10